Повторительно-обобщающий  урок  математики
Класс: 5

Автор: учитель математики  МКОУ Ведлозерская СОШ  Игнатьева  Елена Владимировна

Тема: «Сложение и вычитание натуральных чисел и свойства»
Цель урока:
Образовательная: закрепление приобретенных знаний и умений; развитие познавательной активности; формирование общекультурных и предметных компетенций; Развивающая: расширение общекультурного багажа учащихся; развивитие познавательных и творческих способностей учащихся, их способность к самообучению; развитие мышления;
Воспитательная:  воспитание культуры диалога и обмена мнениями; воспитание навыков взаимодействия со сверстниками и взрослыми.                                                      Необходимое оборудование и материалы для урока: компьютер, мультимедийный проектор.                                                                                                                                      Тип урока: повторения и систематизация знаний..                                                                            Вид урока: урок-путешествие.                                                                                              Метод обучения: репродуктивный метод.                                                                         Технология обучения: игровая,  информационно-коммуникативные технологии, здоровьесберегающие технологии, обучение в сотрудничестве.                                          Учебно-методическое обеспечение: Я. Виленкин,  А.С. Чесноков, С. И. Шварцбурд. М. Просвещение, 2014 «Математика 5класс»                                                                          Оборудование: “цветик-семицветик”, презентация.  Дидактическая карта(рабочий лист) для каждого ученика.                                                                                                                                   Время реализации занятия (40 минут)
Ход урока
1. Организационный момент.

“Лети, лети лепесток

Через запад на восток

Лишь коснешься ты земли

Будь, по-моему, вели…”

Из какой сказки эти слова, ребята? Правильно, В. Катаев “Цветик-семицветик”. Читали такую сказку? Молодцы. 
А сегодня на уроке мы будем не отрывать лепестки у цветка, а собирать лепестки знаний, так как сегодня мы приведем в систему, систематизируем знания по теме “Сложение и вычитание натуральных чисел и их свойства”, выделять самое главное и важное, что должны знать и уметь ребята – ученики пятого класса.

У каждого на столе лежит лист с заданиями. В правом верхнем углу изображен цветок, у которого лепестки пока бесцветны, но за каждое правильно выполненное задание вы будете закрашивать по одному лепестку. Итак, начинаем. Готовы?

1. Устный счет.
346-56 =290                         45675+325=46000

29006-28000=1006                  
3478+522=4000                   678+12322=13000

 157+(120+43)=

1234-(234+56)=
А какие свойства вы  применяли при решении данных примеров?

Закрасьте один лепесток.

2. Развитие памяти (в течение 1минуты посмотреть на цифры, запомнить, а затем воспроизвести)

Напишите на строчку числа, которые вы запомнили.
456,   10   ,   12 ,    66 ,   100 ,    999,    21,   1000 (взаимопроверка)
Кому удалось запомнить все числа, Надо тренировать свою память

Раскрасьте второй лепесток.
3 Историческая.  

Учитель: мы с вами так умело пользуемся математическими знаками, выполняем действия, а знаете ли вы когда они появились.

Об этом расскажет: 

Говорят, что знаки «+» и «-» возникли в результате торговли. Торговцы вином отмечали черточками сколько мер вина они продали, а когда доливали в бочку новые запасы, то их перечеркивали. Так появились знаки сложения и вычитания.
Считают, что «+» появился в 15веке. До этого слагаемые записывали без знака друг за другом.
В начале 15 века для обозначения действия сложения использовали начальную букву лат.слова «PLUS» - сложить.
Существуют и др.объяснения, вместо а+в (в лат.писали а et в, а вскоре и вовсе а+в).
Слово «слагаемое» впервые встречается в работах математиков в 13 веке, а «сумма» в 15 веке.
Зад:

Теперь вы знаете когда и почему появились знаки!!

Очень  важно не только знать и правильно употреблять математические термины, но и верно их записывать. 

Кто без ошибок записал все слова, закрасьте весь 3 лепесток.

4 Работа на рабочем листе 
Слайд Найдите ошибки

Как мы будем складывать многозначные числа. Выполните задание №4
 (письменный прием вычислений)
5. Применяя свойства сложения, вычислить удобным способом
Проверка цепочкой друг за другом.

5 лепесток знаний можно еще закрасить
6 Применяя свойства вычитания суммы из числа найдите значения числового выражения
[image: image1.png]@«

Umobul u3 wucaa 6bliecmsd CYMMY, HYNCHO U3 IMOZ0 YUCAA EHLNECTNY 0)-
HO cnazaemoe, G NOMOM U3 NOAYHLEHHOU DA3HOCMU 6bivecmb 8mopoe
crazaemoe.

Q 6. Halaure pasnocTs:
a) 148 — (18 + 19) = (148 -

5. 3anomuuTe npasuIo.

)

6)694-(17+94)=(694-_ )-_ =__
B)379-(59+14)=3879-__)-___ =__
r)986 - (13 +86)=(986 - _ )-_ =

‘ 7. Haiigure pasnocts: (8394 + 468) — 94.

Pemenue: MOXHO PELINTHL NPUMED, COXPAHUB IOPAAOK AecTBuil. ORHAKO
npole cAesaTb TaK: OT 4Yucaa 394 OTHATE UYHCIO , TOJTYyINM
. A Teneps, K YNCTY npuGaBUM YHCIO

OTser:

m 8. 3anoMHHTe IPaBKJIO.

Ymobvt u3 CymMmul 6bl4eCmb HUCRO, MOHCHO U3 1106020 CRA2AEMO20 6bi-
Yecmbv 3MO YUCRO0, a nomom npubasumsd 6mopoe carazaemoe.

‘ 9. HalimuTe pasHoCTh:
aA)47T+9)-T=H47-7+9=49

6) (464 + 850) - 64 = (464 — __ )+ __ = _
B) (444 + 289) — 269 = 444 + (289 — 269) = ___
r) (957 + 486) - 847 =(___—_ )+ _ =
) (297 +568) - 58 = +(__ —_ )=

m 10. Brruucaure yro6HbIM crioco6oM.

a) 86 - (26 + 46) =
6) 98 — (28 + 33) =
B) 116 — (76 + 19) =
r) 455 — (65 + 18) =





№7      Найти периметр классного кабинета №6

Длина – 8 м 10 см

Ширина- 6м.

Р=(810+600)*2=

Доп. Задача:Периметр прямоугольника 50 см, а длина одной из его сторон 15см.

Найдите длины трех других сторон этого прямоугольника.
Резерв-Задания: 

1 Значение выражения   1056 – (355+556)= 145  равно количеству учащихся, которые обучаются в школе в нашей школе.
2  Разность двух сумм равна количеству учебных  кабинетов в школе.
(2250+1200)-(3000+437)=13

7. Итог урока.
Ну вот, ребята, можно подвести итог нашей работы. Посмотрите на ваши цветы знаний.

Поставьте себе оценки. За все правильные ответы “5” и т. д.

Домашнее задание: подг. К к/р, повт те темы, в которых вы сегодня испытывали трудности. 
